

СЕГОДНЯ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК — ДЕНЬ ВЫБОРОВ ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 13 (1785)
Воскресенье,
16
Февраля
1947 года
XVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

Да здравствует первый кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР великий СТАЛИН!

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

Сегодня у трудящихся нашей республики большой и радостный праздник. Ровно в 6 часов утра распахнулись двери избирательных участков и председатели участковых избирательных комиссий пригласили избирателей осуществить свое право — избрать верховный орган государственной власти Карело-Финской ССР.

7 лет отделяют нас от первых выборов в Верховный Совет республики. За этот период карело-финский народ прошел большой и славный путь. В смертельной борьбе с немецко-финскими захватчиками он отстоял свою свободу и независимость и вот уже второй год в напряженном созидательном труде борется за претворение в жизнь сталинского пятилетнего плана.

Трудящиеся нашего района вместе со всем народом республики самоотверженно борются за выполнение плана новой пятилетки. Они хотят видеть свой район еще более цветущим, чем он был до войны. И сегодня они с радостью идут на выборы, чтобы отдать свой голос лучшим сынам и дочерям народа — кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Голосуют за блок коммунистов и беспартийных, они голосуют за новые успехи социалистического строительства, за новый подъем народного хозяйства и культуры района и республики, за еще более радостную и счастливую жизнь. Голосуют за блок коммунистов и беспартийных, они тем самым еще раз демонстрируют свою беспредельную любовь и преданность Родине, большевистской партии и товарищу Сталину.

Наши кандидаты — это лучшие представители народа. Они заслужили высокое звание народных избранников честным и неустанным трудом, самоотверженным служением Родине. Они высоко будут носить это высокое звание, будут с еще большей энергией бороться за то, чтобы крепла и расцветала наша республика.

Все — на выборы!

День выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР должен явиться демонстрацией единства и сплоченности карело-финского народа вокруг коммунистической партии и великого вождя товарища СТАЛИНА

Я ГОЛОСУЮ ЗА СЧАСТЬЕ МОЕЙ РОДИНЫ

Сегодня у меня большой и радостный день. Впервые в своей жизни я буду участвовать в выборах.

С радостью отдаю свой голос за верного сына советской Отчизны и большевистской партии Василия Илларионовича Потапова. Голосую за него, я голосую за нашу счастливую молодость, за дальнейший расцвет нашей дорогой Родины.

Родина! Нет ничего дороже для меня на свете, чем ты. Ты вскормила меня, научила жить и работать.

Я недавно окончил школу ФЗО и сейчас работаю плотником в Медвежегорской стройконторе, восстанавливаю наш город, разрушенный врагом. Какая это большая и почетная работа! Радостью и гордостью наполняется сердце, когда видишь как на пепелищах вырастают новые дома, в строительстве которых сам принимаешь участие. Радость свободного труда придает мне новые силы, вдохновляет на еще большие успехи в борьбе за осуществление сталинского пятилетнего плана.

Н. ВЛАСОВ,
плотник.

СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА — РАВНОПРАВНЫЙ ГРАЖДАНИН СВОЕЙ СТРАНЫ

Я, старая женщина, прожившая пол века своей жизни в дореволюционное время, с чувством радости и гордости иду сегодня на выборы.

Мне дорога моя великая Родина, мне дорога наша родная советская власть, раскрепостившая женщину в нашей стране. Разве могла я мечтать тридцать лет тому назад о том, что буду равноправным гражданином и выбирать верховный орган народной власти? Советская власть дала женщине все права наравне с мужчиной, открыла перед женщиной широкую дорогу к свету и счастью.

Спасибо ей, советской власти, спасибо партии большевиков и дорогому товарищу Сталину за великую заботу о женщине.

С радостью опущу я сегодня в урну бюллетень в имени простой карельской женщины Татьяны Петровны Зякиной.

Голосую за нее, я голосую за Советскую власть, за большевистскую партию и родного товарища Сталина, которым я обязана своей свободной и радостной жизнью, своей счастливой и обеспеченной старостью.

А. ПОПОВА,
домохозяйка.

ОНА ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ СВОЕГО НАРОДА

С огромной радостью иду я на выборы в Верховный Совет нашей республики, чтобы осуществить свое великое право — проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных Татьяну Петровну Зякину.

Татьяна Петровна вышла из крестьян и сейчас является председателем нашего сельсовета. Благодаря ее умелому руководству сельсовет успешно справляется со всеми поставленными перед ним хозяйственно-политическими задачами.

Отдавая свой голос за тов. Зякину, я уверена, что она оправдает доверие избирателей и будет верным слугой народа.

Иду на выборы, я радуюсь еще и потому, что кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской республики является самый близкий и родной нам человек — Иосиф Виссарионович Сталин. Голосовать за товарища Сталина выпала честь избирателям Дровянского округа города Петрозаводска. Но каждый из нас вместе с ними разделяет сегодня их радость и гордость.

С. ВОЛДАЕВА,
бригадир колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета.

СПАСИБО ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ И НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

По нашему Челмужскому избирательному округу балотируется в депутаты Верховного Совета Карело-Финской республики колхозница сельхозартели «8 марта» Ольга Тимофеевна Курзана. Я с радостью голосую сегодня за эту простую русскую женщину, которая заслужила высокое доверие народа своим самоотверженным трудом на благо Родины. Отдавая свой голос тов. Куриной, я этим самым выражаю мою глубокую благодарность дорогой Отчизне, коммунистической партии и великому вождю товарищу Сталину, которые проявляют неустанную заботу о нас, колхозниках.

В день радостного всенародного праздника хочется пожелать нашему кандидату в депутаты Ольге Тимофеевне Курзана новых успехов в труде для народа, для любимой советской Отчизны.

А. КЛЮЧАРЕВА,
колхозница колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

* Подарок лесорубов Готчиевых

Знатные лесорубы братья Готчиевы за январь и первую половину февраля заготовили 2,5 тысячи кубометров леса, что составляет 535 процентов задания. А всего с начала лесозаготовительного сезона стахановцы Готчиевы нарубили 5725 кубометров леса, выполнив 1017 дневных норм.

Братья Федор и Степан Артемьевы, работая по методу Готчиевых, за 4 месяца выполнили 416 дневных норм.

Обязательство выполнено

Успешно выполнил свое предвыборное обязательство коллектив Повенецкой МТС, отремонтировав к дню выборов 10 тракторов. Все тракторы приняты государственной комиссией с хорошей оценкой качества ремонта.

Раньше срока

Ремонтники Медвежегорской приоткрыли на 3 дня раньше срока отремонтировали весь паровой и непаровой флот и подготовили к навигации 1947 года пассажирский причал.

Подготовились к севу

Колхозы имени Сталина, Покровского сельсовета, и «1 Мая», Чебынского сельсовета, первыми в районе завершили основные работы по подготовке к севу. Оба колхоза выполнили план вывозки на поля местных удобрений, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготовили необходимое количество жердей и колея для изгороди.

Передовые люди

Выполнением своих социалистических обязательств встречают день выборов эксплуатационники канала имени товарища Сталина. Коллектив Сосновского техникума в трудных условиях зимы на 15 дней раньше срока отремонтировал плуэг. Коллектив Повенецкого техникума на одном из водоспусков закончил плотничьи работы. В труде здесь отличились плотники тт. Пальчиков и Шадрин. Ежелневичи они выполняли по 2 нормы.

Кто хочет, чтобы программа восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства республики была выполнена с честью, кто хочет видеть нашу республику в числе передовых республик Советского Союза, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

КЛИМЕНТ ЕФРЕМОВИЧ ВОРОШИЛОВ

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Первомайскому округу

Товарищ Ворошилов родился в феврале 1881 года в Екатеринбургской губернии в семье рабочего. В 1903 году вступил в РСДРП примкнув к большевикам.

Товарищ Ворошилов — активный участник Октябрьской Социалистической революции, руководитель октябрьского восстания в Донбассе. В годы гражданской войны он руководил Красной Армией, боровшейся на Украине против немецких войск, белоказачьей контрреволюции, армий Деникина и Петлюры, участвовал в освобождении Украины от польских захватчиков и в ликвидации армии Врангеля.

В ноябре 1925 года Климент Ефремович Ворошилов назначается Народным Комиссаром по военным и морским делам и председателем Реввоенсовета СССР. С 1934 года по 1940 год — Народный Комиссар Обороны СССР. С мая 1940 года — Заместитель Председателя Совнаркома Союза ССР и Председатель Комитета Обороны при Совнаркоме Союза ССР. С июня 1941 по ноябрь 1944 года — Член Государственного Комитета Обороны. В марте 1946 года товарищ Ворошилов назначен Заместителем Председателя Совета Министров СССР. В ноябре 1935 года ему присвоено звание Маршала Советского Союза.

Товарищ Ворошилов — член ЦК партии большевиков с 1921 года и член Политбюро ЦК ВКП(б) с 1926 года, депутат Верховного Совета СССР.

За выдающиеся заслуги перед Родиной товарищ Ворошилов награжден четырьмя орденами Ленина, пятью нагрудными орденами Красного Знамени, двумя орденами Красного Знамени на оружие, тремя республиканскими орденами Красного Знамени. За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования в период Великой Отечественной войны награжден в феврале 1944 года орденом Суворова первой степени.



Василий Илларионович ПОТАШЕВ

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Дзержинскому округу

Василий Илларионович Поташев родился в 1914 году в Беломорском районе в семье помора. Окончив 5 классов школы, он учится в школе ФЗУ, а затем работает слесарем на Беломорском лесозаводе, активно участвуя в комсомольской, общественной и профсоюзной жизни завода.

В 1936 году тов. Поташев был призван в Красную Армию. Здесь он работает податчиком роты, избирается членом полкового бюро комсомола, а затем секретарем бюро комсомола полка. В армии его принимают в члены ВКП(б).

После демобилизации из армии Василий Илларионович работает в Беломорском районе инструктором райкома партии, редактором районной газеты, зав. оргинструкторским отделом, секретарем по кадрам, вторым секретарем райкома партии.

За активное участие в партизанском движении в годы Отечественной войны тов. Поташев награжден двумя орденами Красной Звезды.

С конца 1943 года Василий Илларионович работает в Медвежегорском районе сначала третьим секретарем затем вторым, а с декабря 1945 года — первым секретарем райкома партии.

Способный организатор и руководитель, стойкий большевик, он отдает все свои силы делу возрождения хозяйства района.



Полина Афанасьевна ГУЖОВА

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Кировскому округу

Полина Афанасьевна Гужова работает учительницей более 20 лет.

Родилась она в 1897 году в селе Ирьяновка Петербургской губернии в семье крестьянина. Окончила 7 классов гимназии и высшие женские курсы. Работала в городе Каргополь Архангельской области, в детских учреждениях Повенда и Медвежегорска, а затем была переведена на работу в Медвежегорскую школу. В годы войны, находясь в эвакуации, Полина Афанасьевна была директором средней школы в городе Онега, Архангельской области. В 1943 году Наркомпрос нашей республики отозвал ее в Карелию и назначил директором Надвоицкой средней школы. Под ее руководством школа была быстро восстановлена.

После освобождения Медвежегорска Полину Афанасьевну Гужову переводят для организации учебной работы в Медвежегорскую среднюю школу.

За 20 лет своей педагогической деятельности Полина Афанасьевна обучила и воспитала более 1700 учащихся.

За честный самоотверженный труд на посту учителя Полина Афанасьевна Гужова награждена грамотой Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР и значком «Отличник народного образования».

Ответственный редактор **А. Кондаков.**



Борис Павлович СЕРЕБРЯКОВ

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Повенецкому округу

Борис Павлович Серебряков родился в 1904 году в городе Лодзь (ныне территория Польской республики).

В 1919 году тов. Серебряков вступил в комсомол и в ноябре этого же года добровольно ушел в Красную Армию, участвовал в боях на восточном фронте против колчаковских банд.

С 1923 года по 1926 год Борис Павлович учится в военной школе командного состава. После окончания школы он служит в войсках ОГПУ — НКВД.

С марта 1946 года тов. Серебряков находится на посту Министра Внутренних дел Карело-Финской ССР.



Ольга Тимофеевна КУРИНА

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Чельмужскому округу

В колхозе „8 марта“ большим почетом и уважением пользуется заведующая молочно-товарной фермой Ольга Тимофеевна Курина. 15 лет работает она на ферме. За это время от фермы получено 40 тысяч литров молока сверх плана.

В 1946 году — первом году новой Сталинской пятилетки — Ольга Тимофеевна вырастила 37 телят и надоила от каждой фуражной коровы 1200 литров молока, при плавне 900. За год она заработала 552 трудов.



Татьяна Петровна ЗИНКИНА

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Лумбюшскому округу

Трудовой путь, пройденный Татьяной Петровной Зинкиной — это путь многих карельских женщин, раскрепощенных советской властью.

С 1944 года тов. Зинкина — председатель Покровского сельсовета. Под ее руководством сельсовет быстро заживает ран войны. Колхоз имени Сталина этого сельсовета является передовым в районе. В прошлом году он первым завершил все сельскохозяйственные работы и полностью выполнил свои обязательства перед государством по поставкам хлеба, картофеля и овощей. Успешно выполняют колхозники и план осенне-зимних лесозаготовок.